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Metodologia cercetării

2
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✓ Volumul eşantionului: 1001 persoane cu vârstă de 18 ani şi mai mult;

✓ Eşantion: stratificat, probabilist, bistadial;

✓ Tip sondaj: interviu telefonic moderat de intervievator (CATI)

✓ Reprezentativitate: eșantionul este reprezentativ pentru populația
adultă a Republicii Moldova, cu o eroare maximală de +3,1%

✓ Perioada de culegere a datelor: 17 – 26 ianuarie 2023. Chestionarul a
fost disponibil în limbile română şi rusă, oferindu-se respondenților
posibilitatea de a alege varianta.

În urma analizei structurii eşantionului obţinut, s-a constatat concordanţa dintre distribuţia
populaţiei cunoscută din datele statistice disponibile şi cele obţinute, în limitele abaterii
statistice admisibile. O diferenţă s-a înregistrat în cazul structurii pe sexe, în sensul supra-
reprezentării persoanelor de sex feminin şi pe grupe de vârstă, în sensul sub-reprezentării
tinerilor (18-29 ani). Cauza principală a acestor abateri ţine de fenomenele de migraţie a forţei
de muncă peste hotare.
Pentru corectare s-a recurs la ponderarea rezultatelor, astfel încât structura eşantionului luat în
calcul să reprezinte media dintre distribuţiile înregistrate în statistica oficială şi cea obţinută în
teren. Astfel, rezultatele prezentate sunt ponderate. Diferenţa dintre rezultatele ponderate şi
cele neponderate nu depăşeşte la niciuna din întrebări 1.5%.

Acest document a fost produs cu suportul financiar al Uniunii Europene. Conținutul acestuia 
este responsabilitatea exclusivă a Comunității WatchDog.MD și nu poate fi considerat, în 

nicio circumstanță, ca reflectând poziţia Uniunii Europene.



ASPECTE SOCIALE
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Acest document a fost produs cu suportul financiar al Uniunii Europene. Conținutul 
acestuia este responsabilitatea exclusivă a Comunității WatchDog.MD și nu poate fi 

considerat, în nicio circumstanță, ca reflectând poziţia Uniunii Europene.



Care sunt lucrurile ce vă îngrijorează cel mai 
mult în prezent? (Max. 3 răspunsuri)
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Care sunt lucrurile ce vă îngrijorează cel 
mai mult în prezent? (Max. 3 răspunsuri)
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Instaurar
ea unei 

dictaturi
Boală

Lipsa 
încălzirii în 
perioada 

rece

Fluxul de 
refugiați 

din 
Ucraina

Criza 
economică

(pensii /
salarii mici)

Situația
politică
din țară

Altcev
a 

NŞ/N
R

TOTAL 6,9% 17,5% 12,1% 4,1% 5,9% 5,7% 7,0% 5,7%

Genul

respondentului:

Masculin 8,4% 13,9% 10,8% 4,7% 5,7% 7,6% 7,4% 6,5%

Feminin 5,6% 20,7% 13,3% 3,5% 6,1% 4,0% 6,7% 5,0%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 6,0% 15,7% 15,0% 6,1% 5,4% 3,3% 8,3% 4,0%

30 – 44 ani 6,7% 15,4% 10,2% 4,2% 3,8% 4,8% 4,7% 6,4%

45 - 59 ani 7,2% 16,0% 14,3% 2,3% 5,3% 6,2% 7,1% 6,0%

60 + ani 7,5% 21,8% 10,5% 4,2% 8,7% 7,6% 8,4% 5,8%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 2,4% 20,1% 17,8% 6,5% 4,8% 2,2% 2,5% 7,1%

Medii generale 6,9% 19,4% 15,1% 4,0% 5,0% 4,9% 8,8% 4,4%

Prof. tehnice 5,9% 17,4% 7,6% 3,4% 10,0% 6,4% 6,3% 7,0%

Superioare 9,8% 16,1% 13,3% 3,9% 3,1% 6,8% 8,2% 4,4%

Limba de 

comunicare

Română 5,2% 18,7% 12,5% 3,7% 5,6% 4,1% 6,6% 4,8%

Rusă sau alta 10,7% 14,7% 11,3% 5,1% 6,7% 9,3% 8,1% 7,7%

Mediu de

reședință:

Urban 9,9% 18,4% 10,2% 4,5% 4,1% 8,2% 4,5% 5,9%

Rural 4,3% 16,7% 13,9% 3,7% 7,5% 3,5% 9,2% 5,4%

Sărăcia Preţurile Şomajul Corupţia Foamea
Viitorul 
copiilor

Un război în 
zonă

TOTAL 25,0% 48,4% 16,5% 25,2% 6,6% 36,4% 44,3%

Genul

respondentului:

Masculin 24,1% 46,3% 15,1% 31,4% 6,9% 29,5% 45,6%

Feminin 25,8% 50,2% 17,8% 19,7% 6,4% 42,5% 43,2%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 19,1% 51,8% 15,5% 27,6% 8,2% 33,9% 54,3%

30 – 44 ani 24,5% 52,2% 22,1% 22,5% 6,3% 51,7% 35,0%

45 - 59 ani 26,6% 45,4% 22,7% 24,4% 5,8% 32,8% 41,3%

60 + ani 27,8% 45,0% 7,0% 26,8% 6,6% 26,5% 49,2%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 28,5% 47,8% 16,1% 11,6% 15,8% 40,4% 40,8%

Medii generale 31,2% 47,7% 13,9% 24,9% 5,3% 36,9% 40,7%

Profesional tehnice 27,1% 51,2% 19,9% 24,8% 5,4% 32,2% 38,5%

Superioare 18,1% 44,7% 15,6% 31,0% 5,7% 39,5% 54,0%

Limba de

comunicare:

Română 25,4% 48,1% 15,9% 26,1% 6,7% 38,5% 48,0%

Rusă sau alta 24,1% 49,0% 18,1% 23,1% 6,5% 31,7% 35,9%

Mediu de reședință:
Urban 22,5% 48,6% 14,6% 29,7% 6,1% 36,1% 46,1%

Rural 27,2% 48,2% 18,3% 21,2% 7,1% 36,7% 42,7%



ASPECTE POLITICE

Acest document a fost produs cu suportul financiar al Uniunii Europene. Conținutul acestuia 
este responsabilitatea exclusivă a Comunității WatchDog.MD și nu poate fi considerat, în 

nicio circumstanță, ca reflectând poziţia Uniunii Europene.
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Care este personalitatea politică din RM în care aveți 
cea mai mare încredere? (întrebare deschisă)
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TOTAL 23,8% 6,9% 3,5% 2,1% 0,5% 1,3% 1,4% 3,2% 48,8% 8,4%

Genul

respondentului:

Masculin 26,7% 7,1% 3,2% 2,2% 1,2% 1,9% 1,7% 3,4% 45,1% 7,4%

Feminin 21,3% 6,7% 3,7% 1,9% 0,0% 0,8% 1,2% 3,1% 52,1% 9,2%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 19,8% 5,4% 2,9% 1,7% 0,7% 0,0% 0,0% 1,9% 59,7% 7,9%

30 – 44 ani 18,6% 4,5% 3,6% 1,2% 0,8% 2,1% 0,6% 2,3% 57,5% 8,7%

45 - 59 ani 23,3% 10,5% 3,4% 3,1% 0,4% 0,8% 1,5% 3,6% 46,0% 7,5%

60 + ani 31,7% 7,2% 3,8% 2,3% 0,3% 1,9% 3,1% 4,7% 36,1% 9,1%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 14,3% 6,2% 5,9% 1,0% 0,0% 1,3% 0,0% 1,4% 58,0% 11,9%

Medii generale 17,0% 8,2% 4,0% 0,6% 0,4% 2,7% 1,6% 1,6% 56,4% 7,4%

Profesional tehnice 20,4% 9,6% 3,9% 0,6% 0,6% 1,0% 1,4% 4,7% 48,5% 9,2%

Superioare 35,8% 3,3% 1,7% 4,7% 0,8% 0,8% 1,9% 3,6% 40,2% 7,3%

Limba de 

comunicare

Română 30,2% 3,8% 3,1% 1,0% 0,6% 1,2% 0,7% 3,4% 48,2% 7,8%

Rusă sau alta 9,3% 14,0% 4,3% 4,5% 0,3% 1,5% 3,2% 2,8% 50,4% 9,7%

Mediu de

reședință:

Urban 22,7% 8,1% 2,4% 3,7% 1,0% 1,2% 2,5% 3,4% 47,7% 7,3%

Rural 24,8% 5,8% 4,5% 0,6% 0,2% 1,4% 0,5% 3,1% 49,8% 9,3%

48.8%

8.4%

3.2%

0.5%

1.3%

1.4%

2.1%

3.5%

6.9%

23.8%

Nu am încredere în nimeni

NS/NR

Altcineva

Renato Usatîi

Vladimir Voronin

Ion Chicu

Ion Ceban

Ilan Șor

Igor Dodon

Maia Sandu



Câtă încredere aveți în următoarele personalități 
politice? 
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Diferența până la 100% reprezintă ponderea răspunsului „Nu răspund” 

-6.3%

-6.5%

-6.0%

-6.4%

-7.6%

-9.1%

-7.8%

-11.4%

-10.1%

-12.8%

-10.5%

-8.6%

-12.1%

-52.5%

-81.3%

-19.5%

-35.0%

-19.6%

-33.7%

-38.6%

-48.1%
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0.2%

1.4%

1.9%

3.0%

2.4%

4.8%

5.8%

7.5%

9.4%

9.7%

12.9%

23.0%

12.3%

Gheorghe Cavcaliuc

Vlad Plahotniuc

Ștefan Gligor

Igor Munteanu

Dinu Plângău

Alexandru Slusari

Irina Vlah

Ion Chicu

Ilan Șor

Vladimir Voronin

Igor Dodon

Maia Sandu

Ion Ceban

Nu prea am incredere Nu am deloc incredere Nu am auzit de el

Oarecare incredere Foarte multa incredere



Câtă încredere aveți în următoarele personalități
politice?
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+ „Foarte multă încredere + Oarecare încredere”

- „Nu prea am încredere + Nu am deloc 

încredere”

Maia Sandu Igor Dodon Ilan Sor Ion Ceban Dinu Plângău

+ - + - + - + - + -

TOTAL 38,6% 58,7% 37,2% 59,4% 27,0% 67,1% 41,5% 46,3% 13,7% 27,2%

Genul

respondentului:

Masculin 40,1% 57,5% 33,0% 64,4% 24,8% 70,7% 38,1% 52,3% 17,3% 30,1%

Feminin 37,1% 59,7% 40,9% 55,0% 28,8% 64,1% 44,5% 41,2% 10,8% 25,0%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 38,5% 59,8% 36,4% 62,9% 26,2% 70,3% 45,0% 44,9% 7,9% 26,6%

30 – 44 ani 30,9% 66,6% 37,1% 59,3% 23,8% 69,6% 40,0% 48,8% 6,9% 31,0%

45 - 59 ani 36,3% 62,3% 35,5% 58,9% 30,4% 64,6% 39,2% 49,8% 16,9% 30,1%

60 + ani 47,5% 47,8% 39,2% 57,7% 27,6% 64,9% 42,6% 42,3% 20,9% 22,5%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 22,3% 73,1% 50,1% 44,6% 33,7% 54,1% 33,7% 48,7% 1,1% 22,5%

Medii generale 34,2% 63,3% 40,0% 56,1% 30,4% 64,5% 37,4% 46,7% 10,3% 29,2%

Profesional tehnice 35,8% 61,4% 45,5% 52,6% 32,1% 61,8% 46,7% 42,9% 11,4% 27,0%

Superioare 50,6% 46,9% 21,8% 74,0% 16,2% 79,3% 42,3% 48,8% 22,6% 26,8%

Limba de 

comunicare

Română 48,1% 49,9% 28,6% 68,9% 21,7% 74,1% 39,7% 50,9% 17,9% 29,0%

Rusă sau alta 16,7% 78,7% 56,9% 37,6% 39,0% 51,4% 45,7% 36,0% 3,7% 22,9%

Mediu de

reședință:

Urban 37,5% 59,4% 34,4% 61,2% 27,1% 67,6% 44,3% 44,8% 11,6% 27,4%

Rural 39,4% 58,1% 39,7% 57,8% 26,9% 66,8% 39,1% 47,7% 15,4% 27,0%

+ „Foarte multă încredere + Oarecare încredere”

- „Nu prea am încredere + Nu am deloc 

încredere”

Vladimir 
Voronin 

Vlad 
Plahotniuc

Igor 
Munteanu

Gheorghe 
Cavcaliuc

Ion Chicu

+ - + - + - + -

TOTAL 31,0% 63,2% 5,4% 87,8% 11,0% 41,4% 3,1% 58,8% 24,1% 59,5%

Genul

respondentului

Masculin 32,1% 63,7% 6,7% 87,0% 10,9% 44,5% 1,9% 67,2% 21,2% 60,1%

Feminin 30,2% 62,7% 4,2% 88,5% 11,2% 38,3% 4,0% 52,3% 26,9% 58,8%

Vârsta

respondentului

18 - 29 ani 24,9% 71,0% 9,3% 86,1% 9,1% 43,7% 1,7% 47,8% 16,8% 66,5%

30 – 44 ani 36,5% 59,1% 6,3% 84,9% 3,4% 52,2% 1,3% 63,0% 11,6% 65,4%

45 - 59 ani 29,5% 62,9% 4,5% 91,7% 11,7% 41,2% 3,9% 69,3% 26,6% 58,5%

60 + ani 30,9% 62,5% 2,9% 88,5% 19,5% 28,8% 4,9% 55,3% 39,0% 49,9%

Studiile

respondentului

Medii incomplete 42,1% 51,0% 9,0% 79,0% 14,0% 41,1% 1,9% 36,5% 18,8% 51,5%

Medii generale 32,9% 62,5% 4,8% 87,7% 9,1% 45,4% 1,7% 66,1% 24,6% 59,4%

Profesional tehnice 31,9% 62,8% 5,7% 88,7% 9,2% 44,7% 6,2% 49,4% 26,1% 60,9%

Superioare 24,9% 68,2% 4,5% 89,3% 13,5% 34,6% 1,4% 69,3% 22,5% 60,8%

Limba de 

comunicare

Română 29,2% 66,8% 6,0% 88,7% 12,9% 44,3% 3,5% 67,1% 23,1% 63,8%

Rusă sau alta 35,3% 54,9% 4,1% 85,7% 6,6% 35,0% 2,2% 39,2% 26,3% 49,9%

Mediu de

reședință:

Urban 27,9% 64,9% 4,4% 89,9% 9,8% 37,7% 2,4% 59,2% 28,2% 56,6%

Rural 33,8% 61,7% 6,2% 86,0% 12,1% 44,8% 3,7% 58,4% 20,2% 62,0%



Câtă încredere aveți în următoarele personalități
politice?
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+ „Foarte multă încredere + Oarecare încredere”

- „Nu prea am încredere + Nu am deloc încredere”
Irina Vlah Alexandru Slusari Ștefan Gligor

+ - + - + -

TOTAL 22,2% 46,4% 20,0% 42,8% 10,4% 25,5%

Genul

respondentului:

Masculin 20,5% 54,1% 25,3% 39,6% 14,5% 29,8%

Feminin 23,4% 40,4% 14,6% 45,9% 7,2% 22,2%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 14,7% 53,1% 6,4% 36,5% 11,0% 21,4%

30 – 44 ani 17,0% 42,4% 17,1% 45,2% 3,3% 27,9%

45 - 59 ani 21,8% 46,2% 19,1% 48,5% 11,8% 30,7%

60 + ani 31,4% 45,6% 32,3% 38,4% 15,2% 22,7%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 14,4% 25,1% 11,0% 35,4% 2,4% 10,9%

Medii generale 18,3% 45,1% 14,8% 47,1% 4,9% 34,4%

Profesional tehnice 27,7% 44,6% 21,5% 44,6% 9,4% 25,8%

Superioare 22,8% 53,0% 25,6% 39,1% 17,9% 23,8%

Limba de 

comunicare

Română 15,9% 52,8% 26,1% 41,1% 13,3% 26,9%

Rusă sau alta 37,0% 31,2% 6,2% 46,5% 3,5% 22,5%

Mediu de reședință:
Urban 24,4% 47,7% 22,0% 34,6% 11,9% 27,3%

Rural 20,3% 45,3% 18,0% 50,4% 9,0% 24,0%



Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul 
Republicii Moldova, cu ce partid ați vota?
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Din totalul eșantionului

Din totalul celor deciși

1.2%

18.3%

9.8%

1.5%

0.2%

0.9%

1.3%

1.5%

1.7%

1.8%

2.2%

2.9%

11.3%

22.0%

23.4%

Nu răspund

Nu am decis

Nu aș participa la alegeri 

Altul

CC

CUB

P Schimbării

AUR

PDCM

PPDA

PN

MAN

PP Șor

BECS

PAS

2.2%

0.2%

1.3%

1.8%

2.2%

2.3%

2.6%

3.1%

4.1%

16.0%

31.1%

33.1%

Altul

CC

CUB

P Schimbării

AUR

PDCM

PPDA

PN

MAN

P Sor

BECS

PAS



Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru 
Parlamentul Republicii Moldova, cu ce partid ați vota?
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BECS PAS PPDA PN PP Șor PDCM MAN

TOTAL 22,0% 23,4% 1,8% 2,2% 11,3% 1,7% 2,9%

Genul

respondentului:

Masculin 19,9% 26,4% 1,6% 2,3% 10,9% 1,5% 3,0%

Feminin 23,8% 20,7% 2,0% 2,0% 11,7% 1,8% 2,8%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 16,8% 20,5% 1,7% 4,3% 13,0% 0,9% 5,1%

30 – 44 ani 21,1% 17,6% 1,5% 2,4% 9,9% 1,0% 3,5%

45 - 59 ani 26,0% 22,1% 1,0% 1,2% 13,2% 0,8% 2,8%

60 + ani 22,9% 31,6% 2,9% 1,4% 10,1% 3,4% 1,0%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 25,4% 10,7% 1,1% 1,7% 20,7% 0,0% 0,7%

Medii generale 23,6% 17,8% 1,6% 1,9% 14,6% 2,6% 2,8%

Profesional tehnice 27,2% 20,0% 1,6% 2,0% 11,0% 0,6% 1,5%

Superioare 13,8% 35,3% 2,6% 2,8% 6,5% 2,8% 4,9%

Limba de 

comunicare

Română 15,2% 29,7% 2,5% 2,0% 9,5% 1,3% 3,0%

Rusă sau alta 37,4% 8,8% 0,2% 2,6% 15,5% 2,5% 2,6%

Mediu de

reședință:

Urban 21,2% 22,9% 1,4% 3,3% 10,8% 2,8% 4,8%

Rural 22,7% 23,8% 2,1% 1,1% 11,8% 0,7% 1,3%

P 
Schimbării

CUB CC AUR Altul
Nu aș 

participa 
la alegeri 

Nu 
am 

decis

Nu 
răspu

nd

TOTAL 1,3% 0,9% 0,2% 1,5% 1,5% 9,8% 18,3% 1,2%

Genul

respondentului:

Masculin 0,9% 1,0% 0,3% 2,5% 1,7% 9,2% 17,7% 1,1%

Feminin 1,6% 0,9% 0,0% 0,7% 1,4% 10,3% 18,8% 1,4%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 2,6% 0,7% 0,0% 5,1% 1,0% 6,5% 21,1% 0,7%

30 – 44 ani 0,9% 1,1% 0,0% 1,0% 2,3% 13,6% 21,9% 2,1%

45 - 59 ani 1,5% 1,1% 0,4% 0,0% 1,8% 11,0% 16,4% 0,8%

60 + ani 0,7% 0,7% 0,2% 1,1% 0,9% 7,2% 14,7% 1,1%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 1,2% 1,6% 0,0% 3,8% 2,0% 9,2% 20,1% 1,6%

Medii generale 0,9% 0,4% 0,0% 1,4% 0,9% 11,7% 18,8% 1,2%

Profesional tehnice 1,7% 0,8% 0,2% 0,8% 1,2% 10,8% 19,5% 1,1%

Superioare 1,2% 1,2% 0,3% 1,7% 2,2% 7,5% 15,9% 1,3%

Limba de 

comunicare

Română 1,9% 0,9% 0,1% 2,0% 1,8% 9,2% 19,8% 1,2%

Rusă sau alta 0,0% 1,0% 0,2% 0,5% 1,0% 11,2% 14,9% 1,4%

Mediu de

reședință:

Urban 1,7% 0,9% 0,3% 2,1% 1,5% 8,9% 16,1% 1,2%

Rural 0,9% 0,9% 0,0% 1,1% 1,6% 10,6% 20,2% 1,3%



În cazul în care duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru funcția 
de Președinte al Republicii Moldova, pentru cine ați vota?
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Din totalul eșantionului

Din totalul celor deciși

2.0%

13.5%

6.3%

1.6%

0.6%

0.6%

1.2%

1.8%

2.4%

3.5%

3.9%

3.9%

4.2%

8.5%

17.6%

28.2%

Nu răspund

Nu am decis

Nu aș participa la alegeri 

Altul

Andrei Năstase

Ștefan Gligor

Alexandru Slusari

Irina Vlah

Marina Tauber

Renato Usatîi

Ion Chicu

Vladimir Voronin

Ilan Sor

Ion Ceban

Igor Dodon

Maia Sandu

2.0%

0.8%

0.8%

1.5%

2.3%

3.1%

4.5%

5.0%

5.0%

5.4%

10.9%

22.6%

36.1%

Altul

Andrei Năstase

Ștefan Gligor

Alexandru Slusari

Irina Vlah

Marina Tauber

Renato Usatîi

Ion Chicu

Vladimir Voronin

Ilan Sor

Ion Ceban

Igor Dodon

Maia Sandu



În cazul în care duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru 
funcția de Președinte al Republicii Moldova, pentru cine ați 

vota?

14

Andrei 
Năstas

e

Igor 
Dodon

Ion 
Ceban

Ion 
Chicu

Irina 
Vlah

Maia 
Sandu

Alexan
dru 

Slusari

Marina 
Tauber

TOTAL 0,6% 17,6% 8,5% 3,9% 1,8% 28,2% 1,2% 2,4%

Genul

respondentului:

Masculin 0,4% 16,7% 8,5% 4,0% 0,7% 31,9% 1,4% 2,2%

Feminin 0,8% 18,5% 8,5% 3,8% 2,7% 25,0% 1,0% 2,6%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 0,0% 19,7% 13,4% 0,9% 2,9% 26,1% 0,0% 3,0%

30 – 44 ani 1,2% 19,4% 8,0% 1,7% 1,2% 22,7% 1,1% 3,7%

45 - 59 ani 0,0% 18,0% 9,5% 4,6% 0,9% 27,4% 1,9% 1,6%

60 + ani 0,9% 14,4% 5,1% 7,3% 2,4% 35,4% 1,4% 1,5%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 2,1% 22,0% 7,0% 1,6% 0,7% 12,9% 0,6% 1,7%

Medii generale 0,0% 22,7% 6,3% 5,1% 1,2% 21,1% 0,4% 4,6%

Profesional tehnice 0,2% 22,9% 8,6% 3,2% 1,6% 24,2% 1,7% 1,9%

Superioare 1,0% 7,5% 10,1% 4,8% 2,9% 43,3% 1,4% 1,9%

Limba de 

comunicare

Română 0,9% 10,9% 8,1% 3,0% 0,7% 36,0% 1,4% 2,4%

Rusă sau alta 0,0% 33,1% 9,3% 6,0% 4,2% 10,4% 0,6% 2,5%

Mediu de

reședință:

Urban 0,9% 15,5% 11,5% 4,6% 2,5% 28,9% 0,9% 1,9%

Rural 0,4% 19,5% 5,9% 3,3% 1,2% 27,6% 1,4% 2,9%

Renato 
Usatîi

Ștefan 
Gligor

Vladimir 
Voronin

Ilan
Sor

Altul
Nu aș 

participa 
la alegeri 

Nu am 
decis

Nu 
răspu

nd

TOTAL 3,5% 0,6% 3,9% 4,2% 1,6% 6,3% 13,5% 2,0%

Genul

respondentului:

Masculin 4,9% 0,6% 4,1% 4,2% 2,1% 4,7% 11,6% 2,1%

Feminin 2,3% 0,7% 3,8% 4,3% 1,2% 7,7% 15,3% 1,9%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 6,6% 0,9% 1,8% 1,5% 1,0% 5,8% 14,3% 2,0%

30 – 44 ani 3,1% 0,8% 4,8% 3,9% 1,3% 7,3% 17,2% 2,6%

45 - 59 ani 2,5% 0,4% 5,5% 7,2% 1,9% 6,1% 11,4% 1,1%

60 + ani 2,6% 0,5% 3,2% 3,9% 2,1% 5,9% 11,2% 2,1%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 6,8% 0,0% 8,8% 8,0% 0,8% 9,3% 16,5% 1,4%

Medii generale 2,8% 0,0% 4,3% 6,8% 1,3% 8,8% 11,6% 3,1%

Profesional tehnice 3,2% 0,2% 4,6% 3,3% 2,1% 5,0% 16,3% 1,0%

Superioare 2,9% 1,8% 1,6% 2,1% 1,3% 4,2% 11,0% 2,3%

Limba de 

comunicare

Română 3,6% 0,9% 4,7% 3,8% 1,4% 6,1% 14,1% 1,9%

Rusă sau alta 3,2% 0,0% 2,1% 5,3% 2,1% 6,8% 12,3% 2,1%

Mediu de

reședință:

Urban 3,6% 1,2% 4,4% 2,6% 1,3% 5,7% 13,3% 1,1%

Rural 3,3% 0,1% 3,6% 5,7% 1,9% 6,8% 13,8% 2,7%



În opinia dvs.?
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Federația Rusă

reprezintă o 

amenințare la adresa

securității în

Moldova

Maia Sandu ar trebui

să meargă în Rusia

pentru a negocia

prețurile la gaz

Moldova ar trebui să

accepte să susțină

Rusia în războiul din

Ucraina în schimbul

gazului ieftin

Da Nu
NȘ/N

R
Da Nu

NȘ/N
R

Da Nu
NȘ/N

R

TOTAL 42,3% 47,7% 10,1% 67,2% 27,3% 5,5% 14,2% 72,4% 13,4%

Genul

respondentului:

Masculin 48,4% 43,9% 7,6% 61,1% 34,1% 4,8% 10,0% 77,1% 12,9%

Feminin 36,9% 50,9% 12,2% 72,6% 21,4% 6,0% 17,8% 68,4% 13,8%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 51,4% 45,1% 3,5% 65,9% 28,8% 5,3% 19,7% 71,9% 8,4%

30 – 44 ani 39,4% 48,0% 12,6% 74,0% 21,4% 4,6% 12,7% 74,2% 13,1%

45 - 59 ani 39,9% 51,2% 9,0% 67,1% 28,2% 4,7% 12,6% 72,3% 15,0%

60 + ani 41,3% 46,1% 12,6% 61,8% 31,3% 7,0% 13,5% 71,2% 15,4%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 38,5% 43,7% 17,8% 79,2% 14,9% 5,9% 34,4% 50,3% 15,3%

Medii generale 40,6% 49,1% 10,3% 75,0% 18,8% 6,2% 18,2% 68,2% 13,6%

Profesional tehnice 35,8% 53,2% 11,0% 74,7% 21,0% 4,3% 13,6% 71,8% 14,7%

Superioare 52,0% 41,3% 6,6% 49,1% 44,5% 6,3% 4,8% 84,3% 10,9%

Limba de 

comunicare

Română 52,0% 37,1% 10,9% 62,8% 31,5% 5,7% 12,9% 76,4% 10,7%

Rusă sau alta 20,0% 71,9% 8,1% 77,3% 17,9% 4,8% 17,1% 63,4% 19,5%

Mediu de

reședință:

Urban 43,8% 48,2% 8,0% 63,6% 30,7% 5,7% 10,1% 76,9% 13,1%

Rural 40,9% 47,2% 11,9% 70,4% 24,4% 5,2% 17,8% 68,5% 13,6%

67.2%

42.3%

14.2%

27.3%

47.7%

72.4%

5.5%

10.1%

13.4%

Maia Sandu ar trebui să meargă în Rusia 
pentru a negocia prețurile la gaz

Federația Rusă reprezintă o amenințare 
la adresa securității în Moldova

Moldova ar trebui să accepte să susțină 
Rusia în războiul din Ucraina în schimbul 

gazului ieftin

Da Nu NȘ/NR



Cine credeți că poartă cea mai mare vină pentru creșterea 
prețurilor la gaz în RM?
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12.6%

1.4%

3.1%

1.1%

1.1%

1.4%

2.1%

2.5%

3.8%

4.0%

6.4%

6.8%

7.4%

8.9%

10.5%

27.0%

NȘ/NR

Nimeni - este o problema la nivel
mondial

Toți

Altcineva

UE

Guvernările precedente

Natalia Gavriliță

Rusia

Situația din Ucraina

SUA

Andrei Spînu

MoldovaGaz

GazProm

Guvernarea actuala

Vladimir Putin

Maia Sandu



Cine credeți că poartă cea mai mare vină pentru creșterea 
prețurilor la gaz în RM?
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Mold
ovaG

az

Guvern
area

actuala

Situația
din 

Ucraina
Rusia

Guvern
ările 

preced
ente

Nimeni -
este o 

problem
a la nivel
mondial

Toți
Altci
neva 

NȘ/N
R

TOTAL 6,8% 8,9% 3,8% 2,5% 1,4% 1,4% 3,1% 1,1% 12,6%

Genul

respondentului:

Masculin 6,3% 8,9% 2,5% 2,5% 2,0% 1,0% 3,8% 1,2% 9,9%

Feminin 7,2% 9,0% 4,9% 2,4% 0,8% 1,7% 2,5% 1,0% 14,9%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 7,8% 3,6% 3,8% 2,5% 0,8% 0,7% 4,7% 1,0% 11,8%

30 – 44 ani 7,8% 7,1% 4,7% 2,5% 1,6% 0,8% 2,1% 1,7% 12,6%

45 - 59 ani 4,1% 9,4% 2,5% 2,3% 1,9% 2,5% 3,9% 1,1% 10,8%

60 + ani 7,2% 13,5% 4,0% 2,6% 1,1% 1,5% 2,6% 0,5% 14,5%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 8,2% 6,1% 0,6% 0,7% 1,7% 0,6% 1,2% 0,0% 21,3%

Medii generale 7,6% 11,2% 4,7% 2,6% 0,0% 0,5% 3,7% 1,7% 13,1%

Profesional tehnice 7,1% 10,2% 3,2% 1,8% 1,2% 1,9% 3,1% 1,5% 12,4%

Superioare 5,5% 7,5% 5,1% 3,4% 2,2% 1,9% 2,9% 0,6% 9,4%

Limba de 

comunicare

Română 7,1% 7,9% 4,5% 3,4% 1,3% 1,9% 3,2% 1,2% 13,9%

Rusă sau alta 5,9% 11,4% 2,2% 0,4% 1,6% 0,3% 2,9% 0,7% 9,5%

Mediu de

reședință:

Urban 7,5% 7,4% 4,0% 2,3% 0,9% 1,5% 2,8% 1,0% 9,2%

Rural 6,1% 10,3% 3,6% 2,6% 1,8% 1,4% 3,4% 1,1% 15,6%

Maia 
Sandu

Vladimir 
Putin

Gaz
prom

SUA UE
Andrei 
Spînu

Natalia 
Gavriliță

TOTAL 27,0% 10,5% 7,4% 4,0% 1,1% 6,4% 2,1%

Genul

respondentului:

Masculin 27,4% 12,6% 9,0% 3,5% 1,2% 6,2% 2,0%

Feminin 26,6% 8,7% 6,1% 4,4% 1,1% 6,5% 2,2%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 35,4% 9,7% 12,0% 1,9% 1,8% 1,7% 0,9%

30 – 44 ani 28,5% 7,1% 7,3% 6,0% 1,0% 4,8% 4,4%

45 - 59 ani 27,7% 13,4% 5,6% 4,5% 1,6% 6,9% 1,6%

60 + ani 19,7% 11,9% 6,2% 2,9% 0,4% 10,4% 1,1%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 43,8% 5,0% 1,2% 2,1% 2,7% 2,2% 2,5%

Medii generale 31,0% 7,6% 5,5% 3,0% 0,8% 7,1% 0,0%

Profesional tehnice 28,8% 8,3% 5,6% 4,2% 1,3% 7,6% 1,9%

Superioare 16,4% 16,7% 13,1% 4,5% 0,8% 6,4% 3,8%

Limba de 

comunicare

Română 21,9% 12,3% 9,3% 2,5% 1,3% 6,8% 1,6%

Rusă sau alta 38,6% 6,3% 3,2% 7,3% 0,7% 5,5% 3,3%

Mediu de

reședință:

Urban 26,1% 12,5% 9,0% 4,9% 1,7% 6,7% 2,6%

Rural 27,7% 8,8% 6,1% 3,2% 0,6% 6,1% 1,7%



POLITICA EXTERNĂ
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Acest document a fost produs cu suportul financiar al Uniunii Europene. Conținutul acestuia 
este responsabilitatea exclusivă a Comunității WatchDog.MD și nu poate fi considerat, în nicio 

circumstanță, ca reflectând poziţia Uniunii Europene.



Câtă încredere aveți în următoarele personalități 
politice internaționale?

19

-6.5%

-9.9%

-10.5%

-11.6%

-7.6%

-8.8%

-11.6%

-8.3%

-19.1%

-46.4%

-24.0%

-31.3%

-42.9%

-46.1%

-28.7%

-46.0%

-37.4%

-11.2%

-24.5%

-12.3%

-5.3%

-2.7%

-13.4%

-0.6%

14.9%

18.8%

25.0%

25.8%

15.9%

17.3%

26.6%

18.2%

7.1%

6.4%

5.3%

8.2%

19.1%

18.0%

10.0%

19.8%

Xi Jing Pin

Joe Biden

Recep Taiyp Erdogan

Emanuel Macron

Alexandr Lukașenko

Vladimir Zelenskii

Klaus Iohannis

Vladimir Putin

Nu prea am încredere Nu am deloc încredere Nu am auzit de el

Oarecare încredere Foarte multă încredere



Câtă încredere aveți în următoarele personalități 
politice internaționale?
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+ „Foarte multă încredere + Oarecare încredere”

- „Nu prea am încredere + Nu am deloc încredere”
Emmanuel 

Macron
Xi Jing Pin

Recep Taiyp
Erdogan

Klaus Iohannis

+ - + - + - + -

TOTAL 34,0% 42,9% 22,0% 25,6% 30,3% 34,5% 36,6% 40,3%

Genul

respondentului:

Masculin 35,8% 46,3% 27,0% 28,2% 37,8% 35,6% 41,5% 41,1%

Feminin 32,6% 40,3% 17,0% 22,9% 24,6% 33,5% 31,8% 39,7%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 39,0% 36,2% 24,0% 21,7% 25,4% 40,9% 47,8% 34,6%

30 – 44 ani 34,9% 41,9% 24,6% 25,1% 29,7% 30,0% 33,4% 52,5%

45 - 59 ani 24,7% 54,8% 16,2% 28,3% 34,7% 32,2% 34,3% 38,6%

60 + ani 36,1% 40,4% 23,8% 25,9% 31,0% 35,7% 35,3% 33,1%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 7,2% 48,8% 12,1% 15,3% 11,7% 27,7% 22,1% 47,3%

Medii generale 39,4% 37,5% 19,7% 28,4% 27,6% 33,2% 29,2% 42,9%

Profesional tehnice 32,0% 43,7% 16,8% 26,9% 31,3% 29,1% 33,2% 44,0%

Superioare 41,5% 44,7% 33,3% 26,1% 37,6% 42,5% 52,4% 30,9%

Limba de comunicare
Română 39,9% 35,9% 16,2% 28,9% 28,1% 33,9% 45,8% 39,5%

Rusă sau alta 20,0% 59,8% 34,8% 18,3% 35,6% 35,5% 16,4% 42,2%

Mediu de reședință:
Urban 34,6% 47,5% 29,3% 26,2% 33,9% 40,8% 42,0% 37,2%

Rural 33,5% 39,2% 15,3% 25,0% 27,3% 29,1% 31,8% 43,3%

+ „Foarte multă încredere + Oarecare încredere”

- „Nu prea am încredere + Nu am deloc încredere” Vladimir Putin Vladimir Zelenski Joe Biden
Alexandr 

Lukașenko

+ - + - + - + -

TOTAL 38,0% 54,3% 35,3% 54,9% 25,2% 56,3% 35,0% 50,5%

Genul

respondentului:

Masculin 37,4% 56,5% 38,6% 53,8% 28,8% 59,4% 32,9% 55,1%

Feminin 38,5% 52,5% 32,3% 56,0% 22,3% 53,8% 37,2% 45,9%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 37,1% 58,5% 44,1% 48,2% 28,6% 46,9% 17,3% 62,9%

30 – 44 ani 45,5% 48,3% 28,9% 62,3% 19,5% 62,6% 37,7% 54,5%

45 - 59 ani 40,2% 51,5% 26,8% 62,6% 17,7% 56,2% 35,1% 52,1%

60 + ani 38,2% 52,7% 30,9% 58,6% 25,2% 59,8% 40,8% 41,8%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 41,0% 43,9% 21,2% 55,6% 7,1% 58,1% 22,7% 39,5%

Medii generale 31,2% 58,8% 39,2% 49,3% 27,7% 54,3% 37,5% 47,0%

Profesional tehnice 42,1% 51,3% 31,6% 60,1% 22,4% 61,5% 37,0% 50,6%

Superioare 31,1% 63,7% 50,7% 43,2% 39,6% 51,4% 35,7% 54,7%

Limba de comunicare
Română 29,3% 64,7% 44,0% 46,1% 29,9% 49,4% 23,9% 61,2%

Rusă sau alta 57,7% 30,7% 15,2% 75,0% 13,8% 72,7% 59,7% 26,6%

Mediu de reședință:
Urban 37,2% 56,7% 39,0% 54,0% 27,6% 62,1% 39,5% 50,7%

Rural 38,7% 52,3% 31,9% 55,9% 23,1% 51,4% 30,9% 50,2%



Dacă totuși ar trebui de ales în cadrul unui referendum între aderarea 
Republicii Moldova la Uniunea Europeană și aderarea Republicii Moldova la 

Uniunea Economică Eurasiatică, dvs. pentru ce ați opta?

21

Pentru aderarea 

la Uniunea 

Europeană

Pentru aderarea 

la Uniunea 

Economică 

Eurasiatică 

Nu aș 

participa 

Nu știu. 

nu m-am 

decis

Nu 

răspund 

TOTAL 53,5% 23,8% 9,1% 11,4% 2,1%

Genul

respondentului:

Masculin 56,1% 24,7% 9,2% 8,3% 1,7%

Feminin 51,3% 23,1% 9,0% 14,1% 2,5%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 62,5% 16,8% 9,4% 11,2% 0,0%

30 – 44 ani 54,3% 23,7% 8,1% 10,2% 3,7%

45 - 59 ani 47,9% 28,1% 10,5% 11,5% 2,0%

60 + ani 51,7% 24,9% 8,7% 12,5% 2,1%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 46,4% 19,1% 14,7% 15,2% 4,6%

Medii generale 50,4% 24,3% 10,9% 11,4% 3,0%

Profesional tehnice 48,7% 29,4% 10,1% 10,5% 1,3%

Superioare 63,5% 19,4% 4,6% 10,8% 1,7%

Limba de 

comunicare

Română 67,6% 14,0% 5,6% 10,8% 1,9%

Rusă sau alta 21,5% 46,2% 17,0% 12,8% 2,6%

Mediu de

reședință:

Urban 51,9% 28,7% 7,5% 10,1% 1,9%

Rural 55,0% 19,5% 10,5% 12,6% 2,4%

53.5%

23.8%

9.1%
11.4%

2.1%

Pentru
aderarea la

Uniunea
Europeană

Pentru
aderarea la

Uniunea
Economică
Eurasiatică

Nu aș participa Nu știu. nu m-
am decis

Nu răspund



La un eventual referendum cu privire la aderarea Republicii Moldova la NATO,
dvs. ați vota pentru sau contra?
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Aș vota pentru 

aderare

Aș vota 

împotriva 

aderării

Nu aș 

participa 

Nu știu. nu 

m-am 

decis

Nu 

răspund 

TOTAL 26,9% 55,5% 6,0% 10,0% 1,6%

Genul

respondentului:

Masculin 30,5% 57,5% 4,1% 7,2% 0,7%

Feminin 23,8% 53,8% 7,7% 12,3% 2,4%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 38,5% 47,8% 5,1% 7,7% 0,9%

30 – 44 ani 23,8% 58,9% 6,1% 9,3% 1,9%

45 - 59 ani 22,1% 61,7% 5,6% 10,3% 0,3%

60 + ani 26,5% 52,2% 6,9% 11,7% 2,8%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 24,1% 48,4% 7,2% 15,8% 4,6%

Medii generale 25,2% 57,8% 7,5% 8,9% 0,5%

Profesional tehnice 21,3% 62,7% 5,6% 9,8% 0,6%

Superioare 34,3% 49,0% 5,1% 9,3% 2,4%

Limba de 

comunicare

Română 33,8% 47,1% 5,9% 11,9% 1,4%

Rusă sau alta 11,1% 74,9% 6,4% 5,5% 2,0%

Mediu de

reședință:

Urban 26,4% 57,6% 6,1% 7,8% 2,1%

Rural 27,4% 53,7% 6,0% 11,8% 1,1%

26.9%

55.5%

6.0%
10.0%

1.6%

Aș vota pentru 
aderare

Aș vota 
împotriva 
aderării

Nu aș participa Nu știu. nu m-
am decis

Nu răspund



La un eventual referendum cu privire la Unirea Republicii Moldova cu 
Romania , dvs. ați vota pentru sau contra?
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Aș vota 

pentru

Aș vota 

împotriva

Nu aș 

participa 

Nu știu. nu 

m-am decis

Nu 

răspund 

TOTAL 36,2% 52,2% 4,0% 6,7% 0,9%

Genul

respondentului:

Masculin 38,0% 50,9% 3,1% 7,4% 0,6%

Feminin 34,6% 53,3% 4,9% 6,0% 1,2%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 46,3% 45,2% 3,4% 5,1% 0,0%

30 – 44 ani 36,3% 52,4% 4,1% 5,9% 1,2%

45 - 59 ani 31,4% 56,9% 3,1% 7,6% 1,0%

60 + ani 33,6% 52,5% 5,1% 7,6% 1,2%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 30,6% 58,1% 4,7% 6,0% 0,6%

Medii generale 35,8% 53,8% 4,0% 5,8% 0,6%

Profesional tehnice 31,4% 57,3% 4,1% 6,2% 1,0%

Superioare 43,2% 44,0% 3,5% 8,0% 1,3%

Limba de 

comunicare

Română 47,7% 40,9% 2,8% 8,0% 0,6%

Rusă sau alta 9,9% 77,9% 6,9% 3,5% 1,7%

Mediu de

reședință:

Urban 35,4% 52,0% 4,6% 6,9% 1,0%

Rural 36,9% 52,3% 3,5% 6,4% 0,9%

36.2%

52.2%

4.0%
6.7%

0.9%

Aș vota pentru Aș vota 
împotriva

Nu aș participa Nu știu. nu m-
am decis

Nu răspund



Acest document a fost produs cu suportul financiar al Uniunii Europene. Conținutul acestuia este 
responsabilitatea exclusivă a Comunității WatchDog.MD și nu poate fi considerat, în nicio circumstanță, 

ca reflectând poziţia Uniunii Europene.
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RĂZBOIUL DIN 
UCRAINA



Considerați că Crimeea este parte a ...?
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Ucrainei Rusiei NȘ/NR

TOTAL 42,0% 34,5% 23,5%

Genul

respondentului:

Masculin 46,3% 29,9% 23,8%

Feminin 38,2% 38,6% 23,2%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 51,6% 31,2% 17,2%

30 – 44 ani 37,6% 37,3% 25,1%

45 - 59 ani 40,6% 33,4% 26,1%

60 + ani 41,2% 35,0% 23,8%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 30,5% 40,0% 29,5%

Medii generale 33,4% 39,1% 27,4%

Profesional tehnice 39,7% 35,7% 24,6%

Superioare 54,0% 28,2% 17,8%

Limba de 

comunicare

Română 52,2% 25,4% 22,4%

Rusă sau alta 18,6% 55,5% 25,9%

Mediu de

reședință:

Urban 43,9% 35,0% 21,1%

Rural 40,2% 34,2% 25,6%

42.0%

34.5%

23.5%

Ucrainei Rusiei NȘ/NR



Considerați că includerea regiunilor Lugansk și Donețk 
în componența Rusiei este...
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Ilegală Legală NȘ/NR

TOTAL 49,8% 23,5% 26,7%

Genul

respondentului:

Masculin 53,2% 21,8% 24,9%

Feminin 46,8% 24,9% 28,3%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 55,0% 21,2% 23,8%

30 – 44 ani 47,4% 23,2% 29,5%

45 - 59 ani 49,1% 24,4% 26,4%

60 + ani 49,5% 24,4% 26,1%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 35,7% 27,3% 37,0%

Medii generale 47,8% 22,7% 29,5%

Profesional tehnice 45,6% 26,5% 27,9%

Superioare 60,8% 19,1% 20,2%

Limba de comunicare
Română 59,5% 16,3% 24,2%

Rusă sau alta 27,6% 40,0% 32,4%

Mediu de reședință:
Urban 50,0% 25,0% 25,0%

Rural 49,7% 22,1% 28,2%

49.8%

23.5%
26.7%

Ilegală Legală NȘ/NR



Cum credeți, care din următoarele versiuni descrie 
mai bine ceea ce se întâmplă acum în Ucraina?
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O invazie 
nejustificată 

în care nimeni 
a provocat 
Federația 

Rusă

O 
operațiun

e de 
eliberare 
a Ucrainei 
de nazism

Rusia apără 
republicile 

populare din 
Donbass de 

atacurile 
Ucrainei

Rusia își 
apară 
țara / 

interesel
e

Altceva NȘ/NR

TOTAL 39,6% 12,0% 22,5% 1,0% 2,9% 22,0%

Genul

respondentului:

Masculin 41,9% 13,2% 19,4% 1,0% 2,8% 21,6%
Feminin 37,5% 11,0% 25,2% 1,0% 3,0% 22,3%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 43,0% 12,0% 25,7% 0,0% 0,9% 18,4%
30 – 44 ani 37,8% 10,2% 25,1% 1,2% 4,1% 21,6%
45 - 59 ani 38,2% 13,6% 22,3% 1,9% 1,5% 22,5%
60 + ani 40,1% 12,5% 18,2% 0,7% 4,2% 24,2%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 24,8% 7,8% 29,7% 0,0% 1,9% 35,8%
Medii generale 31,0% 11,7% 28,0% 1,7% 3,0% 24,6%
Profesional tehnice 36,6% 14,3% 21,2% 1,0% 3,2% 23,7%
Superioare 54,3% 11,9% 16,3% 0,9% 3,0% 13,6%

Limba de 

comunicare

Română 48,5% 8,4% 17,5% 0,9% 2,3% 22,4%
Rusă sau alta 19,0% 20,4% 34,0% 1,4% 4,2% 21,0%

Mediu de

reședință:

Urban 42,7% 13,8% 22,4% 1,6% 3,4% 16,2%
Rural 36,8% 10,5% 22,6% 0,5% 2,5% 27,1%

22.0%

2.9%

1.0%

12.0%

22.5%

39.6%

NȘ/NR

Altceva

Rusia își apară țara / interesele

O operațiune de eliberare a Ucrainei 
de nazism

Rusia apără republicile populare din
Donbass de atacurile Ucrainei

O invazie nejustificată în care nimeni a 
provocat Federația Rusă



Cum credeți, cine poartă cea mai mare vină pentru 
provocarea războiului din  Ucraina?
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10.1%

0.8%

0.8%

1.2%

3.1%

3.3%

9.0%

11.8%

17.0%

17.7%

25.1%

NȘ/NR

Altcineva

UE

Rusia și America

Toate țările

Ucraina și Rusia

NATO

Conducerea Ucrainei

Federația Rusă

SUA

Putin personal



Cum credeți, cine poartă cea mai mare vină pentru 
provocarea războiului din  Ucraina?
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Rusia și
America

Ucraina și
Rusia

Toate
țările

Altcineva NȘ/NR

TOTAL 1,2% 3,3% 3,1% 0,8% 10,1%

Genul respondentului:
Masculin 1,9% 2,8% 3,8% 1,1% 6,7%

Feminin 0,5% 3,6% 2,4% 0,5% 13,1%

Vârsta respondentului:

18 - 29 ani 1,6% 3,6% 2,8% 0,0% 12,2%

30 – 44 ani 2,1% 3,8% 2,8% 1,3% 8,7%

45 - 59 ani 0,4% 3,8% 3,2% 0,5% 10,9%

60 + ani 0,7% 2,1% 3,4% 1,1% 9,4%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 0,0% 3,2% 1,6% 0,0% 12,5%

Medii generale 0,5% 3,9% 0,9% 1,1% 13,0%

Profesional tehnice 1,1% 3,9% 3,8% 0,2% 10,5%

Superioare 2,2% 2,4% 4,5% 1,5% 6,6%

Limba de comunicare
Română 1,6% 3,0% 3,2% 0,4% 9,3%

Rusă sau alta 0,2% 3,8% 2,7% 1,8% 11,9%

Mediu de reședință:
Urban 1,7% 4,7% 3,1% 0,7% 7,1%

Rural 0,8% 2,0% 3,1% 0,8% 12,7%

Putin 
personal

Conducere
a Ucrainei

SUA NATO UE
Federați
a Rusă

TOTAL 25,1% 11,8% 17,7% 9,0% 0,8% 17,0%

Genul

respondentului:

Masculin 23,9% 12,5% 16,1% 9,7% 1,2% 20,1%

Feminin 26,1% 11,3% 19,0% 8,3% 0,5% 14,3%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 26,7% 7,7% 11,0% 10,3% 0,0% 23,9%

30 – 44 ani 20,9% 15,5% 19,6% 8,8% 0,6% 15,9%

45 - 59 ani 25,9% 11,3% 20,9% 10,3% 1,9% 10,9%

60 + ani 27,4% 11,3% 17,4% 7,2% 0,7% 18,7%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 25,7% 16,0% 16,3% 12,0% 0,8% 12,0%

Medii generale 21,6% 15,4% 18,0% 10,1% 0,0% 15,6%

Profesional tehnice 21,3% 12,6% 20,7% 9,4% 1,0% 15,5%

Superioare 30,4% 7,5% 14,5% 6,9% 1,3% 21,8%

Limba de 

comunicare

Română 31,2% 11,1% 11,8% 7,3% 0,4% 20,7%

Rusă sau alta 11,2% 13,5% 31,2% 12,8% 1,9% 8,5%

Mediu de reședință:
Urban 25,3% 9,9% 21,0% 8,2% 1,3% 16,7%

Rural 24,9% 13,5% 14,8% 9,7% 0,4% 17,3%



În opinia dvs., care din următoarele versiuni descrie 
cel mai aproape  ceea ce s-a întâmplat în regiunea 

Donbass din estul Ucrainei,  în ultimii 8 ani ?

30

Un genocid al 
populației 

vorbitoare de 
rusă din partea 
naționaliștilor 

ucraineni

O ocupație 
militară a 

Federației Ruse 
asupra 

teritoriului 
ucrainean

O răscoală a 
populației locale 

împotriva 
conducerii 

Ucrainei

Altceva NȘ/NR

TOTAL 19,4% 32,4% 21,9% 1,7% 24,6%

Genul

respondentului:

Masculin 21,4% 34,8% 20,3% 2,5% 21,0%
Feminin 17,6% 30,3% 23,3% 1,0% 27,8%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 13,2% 34,2% 32,8% 0,0% 19,9%
30 – 44 ani 21,0% 31,4% 22,2% 0,8% 24,7%
45 - 59 ani 21,1% 31,7% 22,2% 2,4% 22,6%
60 + ani 20,3% 32,8% 14,8% 3,0% 29,1%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 19,8% 12,8% 23,3% 1,1% 43,1%
Medii generale 16,5% 26,4% 24,7% 1,8% 30,6%
Profesional tehnice 21,5% 29,5% 21,6% 1,3% 26,1%
Superioare 18,8% 47,1% 18,5% 2,0% 13,5%

Limba de 

comunicare

Română 12,2% 40,3% 20,8% 1,5% 25,2%
Rusă sau alta 35,7% 14,4% 24,5% 2,3% 23,1%

Mediu de

reședință:

Urban 23,9% 37,2% 18,7% 1,8% 18,3%
Rural 15,4% 28,1% 24,7% 1,6% 30,1%

24.6%

1.7%

19.4%

21.9%

32.4%

NȘ/NR

Altceva

Un genocid al populației vorbitoare de 
rusă din partea naționaliștilor 

ucraineni

O răscoală a populației locale 
împotriva conducerii Ucrainei

O ocupație militară a Federației Ruse 
asupra teritoriului ucrainean



Cine credeți că are dreptate în acest conflict militar? 
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Rusia Ucraina Altceva Ambele Nimeni NȘ/NR

TOTAL 18,9% 36,4% 1,3% 2,2% 24,1% 17,2%

Genul

respondentului:

Masculin 17,9% 40,1% 1,1% 2,5% 20,9% 17,4%

Feminin 19,7% 33,1% 1,4% 1,9% 26,9% 17,0%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 17,8% 39,7% 0,0% 2,7% 28,0% 11,7%

30 – 44 ani 20,6% 32,0% 0,4% 2,7% 27,5% 16,8%

45 - 59 ani 17,6% 35,5% 2,4% 1,7% 23,2% 19,5%

60 + ani 18,9% 39,1% 1,9% 1,9% 19,1% 19,1%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 23,7% 31,9% 1,6% 3,5% 20,3% 19,0%

Medii generale 21,0% 33,5% 0,3% 3,0% 24,3% 18,0%

Profesional tehnice 19,7% 30,5% 1,9% 1,2% 27,2% 19,6%

Superioare 14,0% 47,4% 0,8% 2,4% 22,3% 13,0%

Limba de 

comunicare

Română 13,6% 45,2% 1,0% 2,3% 23,3% 14,5%

Rusă sau alta 30,8% 16,2% 1,9% 1,9% 25,9% 23,3%

Mediu de

reședință:

Urban 19,5% 36,7% 1,1% 2,5% 24,6% 15,5%

Rural 18,3% 36,1% 1,4% 1,9% 23,7% 18,7%

17.2%

24.1%

2.2%

1.3%

18.9%

36.4%

NȘ/NR

Nimeni

Ambele

Altceva

Rusia

Ucraina



În cazul în care Federația Rusă ar ataca 
Republica Moldova, ce ar trebui să facem?
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Să 
apărăm 
țara cu 

armele în 
mână

Să ne predăm 
necondiționat, 
pentru că nu ne 
putem apăra în 
fața Federației 

Ruse

Trebuie să
fim neutri 

/ să 
ducem 

tratative

Să cerem 
ajutor 

pentru a 
ne apăra 

țara

Rusia 
nu va 
ataca 

Moldo
va

Alta NS/NR

TOTAL 33,8% 29,0% 9,7% 2,1% 6,7% 2,2% 16,5%

Genul

respondentului:

Masculin 36,7% 29,4% 8,0% 2,3% 6,2% 2,0% 15,3%

Feminin 31,2% 28,7% 11,1% 2,0% 7,2% 2,3% 17,5%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 31,3% 38,0% 10,2% 2,5% 1,8% 1,4% 14,7%

30 – 44 ani 33,2% 32,8% 10,1% 1,0% 2,7% 2,1% 18,0%

45 - 59 ani 34,1% 28,4% 9,8% 2,1% 7,6% 2,6% 15,4%

60 + ani 35,6% 20,4% 8,9% 3,0% 12,8% 2,4% 16,9%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 37,9% 31,9% 5,6% 0,6% 4,9% 2,1% 17,0%

Medii generale 32,1% 32,0% 10,1% 0,3% 6,9% 2,1% 16,5%

Profesional tehnice 31,2% 31,2% 9,0% 2,2% 8,6% 2,2% 15,6%

Superioare 36,8% 24,1% 11,0% 4,0% 5,4% 2,0% 16,7%

Limba de 

comunicare

Română 39,6% 29,2% 9,0% 2,6% 3,4% 1,8% 14,4%

Rusă sau alta 20,4% 28,6% 11,3% 1,1% 14,3% 3,0% 21,2%

Mediu de

reședință:

Urban 30,3% 27,1% 11,0% 2,6% 7,3% 2,9% 18,9%

Rural 36,8% 30,8% 8,5% 1,8% 6,2% 1,5% 14,3%

33.8%

29.0%

9.7%

2.1%

6.7%

2.2%

16.5%

Să apărăm țara 
cu armele în 

mână

Să ne predăm 
necondiționat, 
pentru că nu ne 
putem apăra în 
fața Federației 

Ruse

Trebuie să fim
neutri / să

ducem tratative

Să cerem ajutor 
pentru a ne 
apăra țara

Rusia nu va
ataca Moldova

Alta NS/NR



În cazul unui război de apărare împotriva invaziei Rusiei sau 
a armatei transnistrene, dvs. personal sunteți gata să luptați 

cu arma în mână în apărarea Republicii Moldova?

33

Da, sigur
Mai degrabă 

da
Mai degrabă 

nu
Sigur nu NS/NR

TOTAL 23,6% 12,5% 9,2% 45,8% 9,0%

Genul 

respondentului:

Masculin 32,4% 14,6% 9,5% 34,9% 8,7%

Feminin 15,9% 10,7% 8,9% 55,3% 9,3%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 25,0% 14,7% 10,8% 45,6% 3,8%

30 – 44 ani 22,4% 14,2% 9,8% 46,0% 7,5%

45 - 59 ani 26,4% 12,5% 8,6% 41,0% 11,5%

60 + ani 21,5% 9,4% 8,0% 49,5% 11,6%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 35,0% 7,6% 4,9% 42,1% 10,3%

Medii generale 18,3% 14,9% 5,1% 52,0% 9,8%

Profesional tehnice 22,1% 12,1% 9,7% 47,8% 8,4%

Superioare 24,5% 13,5% 13,2% 40,0% 8,8%

Limba de 

comunicare

Română 26,9% 14,6% 9,0% 43,8% 5,8%

Rusă sau alta 16,0% 7,7% 9,7% 50,4% 16,2%

Mediu de

reședință:

Urban 23,2% 13,0% 9,3% 44,6% 9,8%

Rural 23,9% 12,0% 9,0% 46,8% 8,3%

23.6%

12.5%
9.2%

45.8%

9.0%

Da, sigur Mai degrabă
da

Mai degrabă
nu

Sigur nu NS/NR



Cum apreciați următoarele afirmații: sunt 
adevărate sau false?
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16.1%

22.6%

27.9%

30.4%

32.0%

32.3%

34.3%

36.4%

39.9%

40.4%

41.2%

41.2%

49.3%

54.8%

69.0%

50.2%

53.4%

46.3%

41.0%

47.8%

27.6%

40.9%

44.9%

33.7%

37.8%

18.0%

26.4%

26.9%

13.3%

25.4%

17.3%

21.4%

25.6%

18.0%

37.1%

21.3%

14.0%

25.0%

19.6%

39.1%

22.7%

17.4%

Rusia are dreptul legitim să se amestece în treburile țărilor 
care au făcut parte din URSS

Șor vrea să atragă Moldova în război

Guvernarea din RM este rusofobă

Regimul în frunte cu Zelenskii este unul fascist

Maia Sandu este coruptă

Ucraina ar trebui să cedeze teritorii Rusiei pentru a opri
războiul

Ucrainenii și americanii creau arme biologice în laboratoare 
secrete din Ucraina

NATO și UE înarmează Moldova pentru a o atrage în război 
cu Rusia

Maia Sandu atrage Moldova în război cu Rusia

Populația rusă din Ucraina a fost supusă discriminării și 
genocidului

Regimul în frunte cu Putin este unul fascist

Andrei Spînu fură moldovenii prin schemele energetice

Justiția din Republica Moldova nu este independentă și este 
controlată politic de PAS

Rusia de fapt luptă cu NATO în Ucraina

Adevarat Fals Nu stiu Nu raspund



Cum apreciați următoarele afirmații: sunt adevărate 
sau false?
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+ „Adevărat”

- „Fals”
Ucrainenii și 
americanii 
creau arme 
biologice în 
laboratoare 
secrete din 

Ucraina

Populația 
rusă din 

Ucraina a fost 
supusă 

discriminării 
și genocidului

Regimul în 
frunte cu Putin 

este unul 
fascist

Regimul în 
frunte cu 

Zelenski este 
unul fascist

Rusia de fapt 
luptă cu NATO 

în Ucraina

+ - + - + - + - + -

TOTAL 34,3% 27,6% 40,4% 33,7% 41,2% 37,8% 30,4% 46,3% 54,8% 26,9%

Genul

respondentului:

Masculin 33,7% 31,9% 41,1% 36,9% 43,3% 38,6% 30,0% 49,1% 52,4% 33,6%

Feminin 34,9% 23,8% 39,8% 31,0% 39,3% 37,2% 30,7% 43,8% 56,9% 21,0%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 30,1% 32,2% 39,8% 40,4% 51,6% 28,1% 27,9% 54,6% 55,8% 30,7%

30 – 44 ani 34,2% 30,9% 39,7% 35,9% 33,7% 44,3% 30,0% 46,4% 53,0% 28,0%

45 - 59 ani 33,6% 26,4% 40,3% 30,8% 39,3% 41,9% 34,1% 40,4% 56,5% 24,6%

60 + ani 37,7% 22,5% 41,4% 29,9% 43,3% 34,6% 29,3% 45,7% 54,4% 25,2%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 42,9% 12,3% 31,8% 20,6% 35,1% 33,6% 35,6% 29,6% 53,4% 23,5%

Medii generale 39,2% 19,6% 41,5% 27,7% 39,9% 38,0% 33,2% 42,8% 58,9% 19,0%

Profesional tehnice 37,2% 21,9% 41,1% 29,6% 38,0% 42,3% 33,9% 41,8% 59,5% 24,1%

Superioare 24,6% 45,1% 41,8% 46,6% 48,1% 34,7% 23,9% 59,7% 48,6% 36,9%

Limba de 

comunicare

Română 29,3% 31,8% 34,4% 39,0% 50,5% 27,7% 23,5% 53,3% 47,8% 32,2%

Rusă sau alta 45,9% 17,9% 54,2% 21,7% 19,7% 61,0% 46,0% 30,2% 70,6% 14,6%

Mediu de

reședință:

Urban 33,0% 30,8% 44,9% 38,7% 42,3% 40,5% 32,7% 47,9% 54,7% 30,6%

Rural 35,5% 24,8% 36,4% 29,4% 40,2% 35,5% 28,3% 44,8% 54,8% 23,6%
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+ „Adevărat”

- „Fals” Andrei Spînu
fură moldovenii 
prin schemele 

energetice

Justiția din Republica 
Moldova nu este 

independentă și este 
controlată politic de 

PAS

Maia Sandu 
este coruptă

Guvernarea din 
RM este 
rusofobă

+ - + - + - + -

TOTAL 41,2% 18,0% 49,3% 26,4% 32,0% 41,0% 27,9% 53,4%

Genul

respondentului:

Masculin 41,1% 21,5% 48,9% 30,6% 29,8% 44,3% 30,1% 56,0%
Feminin 41,4% 14,9% 49,6% 22,8% 33,9% 38,2% 25,9% 51,2%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 43,8% 19,1% 48,0% 32,8% 33,2% 40,1% 29,4% 54,7%
30 – 44 ani 52,2% 13,5% 54,3% 24,3% 35,2% 37,8% 26,2% 54,9%
45 - 59 ani 37,5% 18,9% 48,3% 25,1% 35,9% 39,5% 30,9% 51,3%
60 + ani 32,3% 20,8% 46,1% 25,5% 25,0% 45,9% 26,0% 53,0%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 54,0% 14,2% 49,8% 20,0% 53,3% 16,1% 30,9% 41,9%
Medii generale 45,3% 13,5% 56,2% 17,0% 33,1% 38,4% 29,7% 47,9%
Profesional tehnice 39,2% 16,4% 49,7% 24,0% 33,4% 38,6% 26,5% 54,6%
Superioare 36,9% 24,3% 44,1% 38,5% 22,0% 55,5% 27,4% 60,9%

Limba de 

comunicare

Română 40,4% 21,6% 46,6% 31,1% 25,8% 49,5% 24,2% 57,1%

Rusă sau alta 43,2% 9,6% 55,3% 15,7% 46,2% 21,6% 36,2% 45,1%

Mediu de reședință:
Urban 43,2% 18,2% 51,4% 28,7% 31,9% 42,6% 29,0% 57,5%

Rural 39,5% 17,8% 47,4% 24,5% 32,0% 39,7% 26,8% 49,8%

+ „Adevărat”

- „Fals” Rusia are dreptul 
legitim să se 
amestece în 

treburile țărilor 
care au făcut 

parte din URSS

Ucraina ar 
trebui să 
cedeze 

teritorii Rusiei 
pentru a opri 

războiul

Maia Sandu 
atrage 

Moldova în 
război cu Rusia

Șor vrea să 
atragă 

Moldova în 
război

NATO și UE 
înarmează 
Moldova 

pentru a o 
atrage în 
război cu 

Rusia

+ - + - + - + - + -

TOTAL 16,1% 69,0% 32,3% 47,8% 39,9% 44,9% 22,6% 50,2% 36,4% 40,9%

Genul

respondentului:

Masculin 15,1% 71,5% 27,8% 52,3% 37,2% 48,9% 26,0% 50,3% 34,8% 45,7%

Feminin 17,0% 66,9% 36,2% 43,9% 42,3% 41,4% 19,6% 50,1% 37,8% 36,7%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 19,8% 67,2% 34,8% 47,5% 41,3% 46,9% 26,3% 43,4% 29,1% 43,5%

30 – 44 ani 16,0% 66,8% 34,4% 49,6% 43,1% 40,9% 17,6% 55,4% 40,4% 39,7%

45 - 59 ani 17,7% 67,3% 33,0% 45,8% 44,2% 40,4% 22,6% 52,1% 38,8% 39,6%

60 + ani 12,7% 73,7% 28,1% 47,9% 32,7% 51,0% 25,0% 48,0% 35,3% 41,5%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 21,8% 50,1% 54,0% 28,6% 49,1% 28,1% 16,7% 51,2% 42,2% 28,9%

Medii generale 19,4% 65,9% 35,9% 43,0% 42,6% 41,6% 19,1% 52,9% 45,2% 31,5%

Profesional tehnice 18,2% 67,7% 32,4% 46,1% 44,4% 39,9% 21,9% 53,6% 38,7% 36,2%

Superioare 9,4% 80,7% 22,0% 60,7% 30,3% 59,5% 27,7% 45,9% 26,4% 57,6%

Limba de 

comunicare

Română 12,7% 74,5% 30,7% 53,5% 32,9% 52,9% 28,2% 45,7% 28,5% 47,8%

Rusă sau alta 23,9% 56,6% 35,9% 34,9% 56,0% 26,7% 9,7% 60,5% 54,5% 25,2%

Mediu de

reședință:

Urban 14,5% 73,9% 27,6% 50,3% 39,9% 45,8% 24,2% 48,9% 36,4% 42,8%

Rural 17,5% 64,7% 36,4% 45,6% 39,9% 44,1% 21,1% 51,3% 36,4% 39,3%
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